

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

9 (74) / 2009

1 июня

БРЯНСК  
2009

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## ДЕЛЕГАЦИЯ БРЯНЩИНЫ НА ЗЕМЛЕ СЕВАСТОПОЛЯ

*Накануне Дня Победы, 8 мая, командующий Черноморским флотом вице-адмирал Александр Клецков принял делегацию Брянской области, прибывшую в Севастополь с очередным визитом дружбы и взаимного сотрудничества.*



Делегацию шефствующего над флотом региона возглавил Главный федеральный инспектор в Брянской области генерал-майор запаса Николай Бурбыга. Гостями Севастополя и флота стали также руководитель общественной приемной области полномочного представителя Президента Георгия Полтавченко полковник запаса Николай Кара, Николай Остропицкий, служивший на Северном флоте, и Сергей Руденко.

В ходе состоявшегося разговора Николай Владимирович Бурбыга рассказал командующему Черноморским флотом о сегодняшнем дне Брянщины и планах делегации в Севастополе. Командующий Черноморским флотом РФ вице-адмирал Александр Клецков поведал гостям о сегодняшнем дне ЧФ, задачах, которые в настоящее время решают моряки-черноморцы, отдельных аспектах их повседневной деятельности. Встреча прошла в дружеской, теплой обстановке.

Такие встречи стали уже традицией. И начались они с решения о восстановлении захоронения на Братском кладбище Северной стороны воинов сначала Севского, а затем Брянского полков, героически сражавшихся в годы первой обороны Севастополя.

— Под Севастополем полегли более 5000 воинов земли Брянской, — говорит Николай Бурбыга, — и мы считаем своим долгом побывать на кладбище, возложить цветы к могилам наших земляков, почтить их память. Как и память тех советских солдат, которые насмерть стояли во время второй, 250-дневной обороны Севастополя.

После встречи с командующим гости вместе с заместителем командующего ЧФ РФ по инженерному обеспечению, расквартированию и обустройству флота генерал-майором Вячеславом Кимом, представителями подшефной части отправились на Братское кладбище Северной стороны, где возложили цветы к могилам своих земляков.

На следующий день они приняли участие в мероприятиях, посвященных Дню Победы и 65-й годовщине освобождения Севастополя от немецко-фашистских захватчиков.

— День Победы для города-героя — поистине великий праздник, — отметил Николай Бурбыга, — он даже более, чем праздник. И особо приятно, что его вместе отмечают горожане и воины флотов двух братских государств — России и Украины — так, как вместе защищали и освобождали город в годы Великой Отечественной войны.

Делегация встретилась с военнослужащими, призванными из Брянской области и проходящими службу на Черноморском флоте по призыву и контракту.

— А таких на флоте более ста человек, — говорит Николай Бурбыга, — и служат они в разных частях. В том числе и подшефной 115-й комендатуре штаба и управления ЧФ. Во второй половине мая на флот придут еще 16 человек наших земляков.

Гости Севастополя ознакомились с условиями службы и быта земляков, узнали о проблемах и их потребностях.

— Наши встречи показали, что никто из посланцев земли Брянской не жалеет, что пошел служить на Черноморский флот, — свидетельствует руководитель делегации.

А 13 мая, в день рождения Черноморского флота, делегация Брянщины участвовала в мероприятиях по случаю 226-й годовщины ЧФ: возложении венков и цветов к памятному знаку «300 лет Российскому флоту», бюстам адмирала Михаила Лазарева, Адмирала Флота Советского Союза Николая Кузнецова, молебне, который прошел во Владимирском соборе-усыпальнице адмиралов на городском холме. Торжества завершились праздничным концертом.

## ТРИ ТОРЖЕСТВА В СВЕНСКОМ МОНАСТЫРЕ

*15 и 16 мая в Свенском монастыре состоялись торжественные мероприятия, посвященные празднованию в честь Свенской иконы Божией Матери и 15-летию восстановления обители.*



Празднества совпали с еще одним торжественным событием — 60-летием со дня рождения Епископа Брянского и Севского Феофилакта. 16 мая после богослужения были зачитаны поздравительные приветствия, направленные юбиляру Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, Полномочным представителем Президента в Центральном федеральном округе Георгием Полтавченко и другими официальными лицами.

Присутствовавшие на богослужении архиепископы и епископы из Украины, Белоруссии и России поздравили Владыку.

Ректор Киевской Духовной Академии архиепископ Бориспольский Антоний отмечал, что Епископ Брянский и Севский Феофилакт находился у истоков возрождения Академии. Наместник Свято-Троице-Сергиевой лавры архиепископ Феогност вспоминал годы служения Владыки, проведенные в лавре.

Затем верующие прошли крестным ходом вокруг монастыря, после чего состоялся концерт духовной музыки.

## ТЕХНИЧЕСКАЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДСТВА

*16 мая на выставочной площадке ОАО «Агротехсервис» п. Супоневе состоялась торжественная церемония вручения ключей от техники сельхозтоваропроизводителям области.*

В мероприятии приняли участие первый заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брянской области Борис Грибанов, председатель комитета областной Думы по аграрным вопросам Иван Медведь, руководители районных муниципальных образований, председатели райсоветов, начальники сельхозуправлений, руководители предприятий, механизаторы и водители.

Вручили ключи от 6 тракторов К-744, 4 тракторов





ХТХ-215 «КамАЗ», 4 зерноуборочных комбайнов «Вектор». Вся эта техника будет задействована на сезонных сельскохозяйственных работах.

Современное ведение сельскохозяйственного производства невозможно без проведения технической модернизации его машинно-тракторного комплекса.

В целях технической модернизации сельскохозяйственного производства с 2005 года в Брянской области реализовывалась губернаторская программа по льготному приобретению техники.

В 2005—2008 годах с помощью региональных программ и мероприятий сельхозтоваропроизводителям области поставлено 370 тракторов, 240 зерно- и 59 кормоуборочных комбайнов, другая сельскохозяйственная техника. Кроме того, часть техники закуплена за счет собственных средств предприятий и кредитов.

Меры государственной поддержки позволили в 2006, 2007 и 2008 годах увеличить объем валовой продукции во всех категориях хозяйств соответственно на 3,5; 8,5 и 7,6 процента.

В рамках реализации Госпрограммы до 2012 года планируется ежегодное приобретение не менее 300 тракторов, 100 зерно- и 60 кормоуборочных комбайнов.

В текущем году Брянская область осуществила большую заявку на приобретение сельскохозяйственной техники через ОАО «Росагролизинг».

Условия «Росагролизинга» по антикризисной программе являются наиболее выгодными из всех возможных схем приобретения сельскохозяйственной техники, а именно: отсрочка первоначального взноса до конца года; срок погашения финансового лизинга 15 лет; низкий процент удорожания (максимально 5% годовых).

17 и 23 апреля уже вручали ключи от полученной по лизингу сельхозтехники, полученной по этой схеме. Это 20 тракторов МТЗ-1221.2, 18 тракторов МТЗ-826, 24 автомобиля «КамАЗ» (сельхозвариант с прицепом), 1 молоковоз и седельный тягач «КамАЗ».

Мероприятия по технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства Брянской области позволят выполнить целевые показатели Госпрограммы и нарастить объем производства сельскохозяйственной продукции.

## ЖКХ, БЮДЖЕТ, ЛЕКАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

***21 мая в администрации области состоялась совместная коллегия при Губернаторе Брянской области и региональная коллегия федеральных органов исполнительной власти в Брянской области.***

Обсужденные вопросы: «Об итогах работы энергетического, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Брянской области в осенне-зимний период 2008/2009 года и о задачах по подготовке отраслей к осенне-зимнему сезону 2009/10»; «Об итогах исполнения областного бюджета за 2008 год»; «Об итогах реализации программы обеспечения необходимыми лекарственными средствами отдельных категорий граждан в 2008 году».



По первому вопросу выступил заместитель Губернатора Евгений Кузавлев. Он отметил, что в целом минувший отопительный сезон прошел без существенных сбоев. Велась работа по ликвидации подвальных котельных, по отключению жилых районов от котельных, принадлежащих промышленным предприятиям, строительству новых котельных. Эти направления являются одними из приоритетных и в нынешнем сезоне. На особом контроле находи-

лось обеспечение теплом социально-культурных учреждений. Оперативно решались вопросы ликвидации аварийных ситуаций, связанных с природными явлениями. «В нынешних экономических условиях подойти к подготовке к зиме нужно особенно тщательно», — подчеркнул заместитель Губернатора.

Значительные средства получены по линии Фонда реформирования ЖКХ. Финансирование региональной адресной программы проведения капитального ремонта многоквартирных домов в 2009 году составит более миллиарда рублей. На переселение граждан из аварийного фонда (по двум программам) выделено также более миллиарда.

Заместитель Губернатора Елена Локтикова проинформировала об исполнении областного бюджета за 2008 год. Речь шла о расходах на социальную сферу, реализацию целевых программ и т.д. Кроме того, отмечалось, что одним из самых весомых статей расходов остаются межбюджетные трансферты, в частности, в бюджеты районов.

В исполнение главного финансового документа области внес свои коррективы и мировой финансовый кризис. Это выразилось в замедлении роста экономики региона, снижении налоговых поступлений.

Говоря о перспективах, Елена Локтикова заметила, что задача власти — сформировать бездефицитный бюджет. Нужно выстроить жесткую политику в отношении расходования средств, оптимизировать траты, а также сократить зависимость бюджета от заемных средств. Подъему экономики будет способствовать развитие налоговой базы и привлечение инвестиций.

Директор регионального департамента здравоохранения В. Дорощенко заявил, что с 1 января 2008 года схема лекарственного обеспечения федеральных льготников условно разделена на две части: федеральный и региональный сегменты. На федеральном уровне отпускаются дорогостоящие препараты для лечения семи тяжелых заболеваний. Эти препараты отпускаются строго по разнарядкам департамента здравоохранения Брянской области. Главная задача власти — не допустить дефицита лекарственных средств на обеспечение льготных категорий граждан.

Отмечалось также, что в регионе проводится работа по передаче муниципальных аптек в государственную собственность.

По результатам коллегии принят ряд решений.

## СОСТОЯНИЕ РЫНКА ТРУДА УЛУЧШИЛОСЬ

*25 мая состоялось совещание в режиме видеоконференции с руководителями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по мониторингу ситуации на рынке труда в условиях финансово-экономического кризиса.*



Совещание провел заместитель председателя правительства Александр Жуков. От Брянской области в видеоконференции участвовали врио заместителя Губернатора Владимир Ковалевский, начальник управления государственной службы занятости населения Людмила Буравцова, сотрудники подразделений областной администрации.

В ходе совещания представители региональной власти проинформировали о сегодняшнем положении трудоспособного населения на территории России. Докладчикам была предоставлена возможность не только осветить ситуацию, сло-

жившуюся на региональном рынке труда, но и внести свои предложения по повышению эффективности программ содействия занятости населения на местном уровне.

Ситуация на рынке труда в области сегодня характеризуется как сложная, но не критическая. Несмотря на рост безработицы с октября 2008 года более чем в два раза, в последнее время наблюдается позитивная динамика. Темп роста безработицы заметно сократился.

В рамках Программы реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области (2009 год), центрами занятости населения организуется опережающее профессиональное обучение, проводятся общественные работы, предлагается временное трудоустройство работникам, находящимся под угрозой массового увольнения. Большое внимание уделяется содействию развитию предпринимательства и самозанятости граждан.

Отдельным вопросом в повестке совещания было выделено трудоустройство выпускников. Для проведения стажировки выпускников учебных заведений Брянска и области разработана система организационных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда выпускников. К участию в программе стажировки привлечены и работодатели, и выпускники, и учебные заведения. Также проведены опросы будущих выпускников о предполагаемых местах для трудоустройства.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

**26 мая в МИД России с успехом прошла презентация Брянской области.**

Познакомиться с возможностями нашего региона приехали послы и атташе из 150 стран мира. Возглавлял брянскую делегацию Губернатор Брянской области Николай Денин. В состав делегации вошли председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, Главный Федеральный инспектор в Брянской области Николай Бурбыга,



Представители Брянской области в Совете Федерации Федерального Собрания РФ Эдуард Василишин, Александр Петров, депутаты Государственной Думы Федерального собрания РФ Екатерина Лахова, Андрей Бочаров, Виктор Малашенко, депутаты Брянской областной Думы, глава города Брянска Николай Патов, глава Брянской городской администрации Сергей Смирнов, представители ведущих предприятий региона, бизнесмены.

Презентацию Брянщины, приуроченную к 65-летию образования области, открыл министр иностранных дел России Сергей Лавров.

Он отметил, что Брянская область — регион, в котором органично сочетаются разнообразная природа, самобытная культура, богатые исторические традиции. Занимая выгодное территориальное положение, Брянская земля издавна являлась одним из важных торговых и духовных центров России. Брянская область является одним из динамично развивающихся регионов России. Брянщину называют мостом, связывающим три государства — Россию, Белоруссию и Украину. Активно участвует Брянская область в развитии приграничного сотрудничества. Область известна своим машиностроением, приборостроением, производством химической и пищевой продукции. Среди других перспективных сфер развития — сельское хозяйство, строительство, лесопользование, топливно-энергетический комплекс, туризм.



В ответном слове Губернатор Брянской области Николай Денин сказал, что в 2008 году в экономику Брянской области поступили инвестиции из 25 стран мира. Основные страны-инвесторы — Германия, Украина, Республика Беларусь. Почти 40 процентов иностранных инвестиций направляется в обрабатывающие предприятия, 18 — в сельское хозяйство, 14 — на предприятия транспорта, 7 — в торговлю. Эти цифры указывают на инвестиционную привлекательность промышленного производства, сельского хозяйства, транспорта.

Дальнейшие перспективы развития региона изложены в Стратегии социально-экономического развития области до 2025 года и Программе социально-экономического развития на 2009—2013 годы.

За счет увеличения производственного потенциала территории, усиления межрегиональной кооперации и сотрудничества, за счет использования уникального транзитного потенциала власти собираются обеспечить региону значительные конкурентные преимущества на рынке международных перевозок грузов, транспортно-логистического сервиса.

В потенциале региона гости Особняка МИД на Спиридоновке смогли убедиться, ознакомившись с экспозицией «флагманов» брянской экономики — Брянского машиностроительного завода, Клинцовского автокранового завода, завода «Ирмаш», совместного российско-белорусского предприятия «Брянксельмаш», предприятий народного промысла и других.

Во время обстоятельной беседы Сергея Лаврова с Николаем Дениным министр иностранных дел отметил, что эта самая интересная и самая представительная презентация российского региона из ранее проводившихся.

Министр пообещал всячески содействовать в продвижении товаров и услуг Брянской области на мировом рынке, делать всё возможное для прихода в область иностранных инвесторов.

Гости по достоинству оценили и культурную программу, представленную народными песнями и классической музыкой в исполнении брянских коллективов.

Губернатор Брянской области Николай Денин вручил Сергею Лаврову памятную медаль «65 лет освобождения Брянской области» и поблагодарил за оказанную помощь в проведении презентации. В заключении он сказал: «Системное решение внутренних проблем региона, открытость информации для инвесторов, эффективное использование уникального географического положения позволит сделать рыбок в экономической сфере. Мы искренне любим свою землю и работаем для того, чтобы сделать наш край процветающим и удобным для жизни».

## ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАВОВЫХ СЛУЖБ ЦФО

*29 мая в Хрустальном зале администрации Брянской области состоялось открытие заседания Координационного Совета руководителей правовых служб органов государственной власти субъектов РФ ассоциации экономического взаимодействия субъектов РФ Центрального федерального округа «Центрально-Черноземная».*



*Центрально-Черноземная».*

На повестке дня — три вопроса: «О законодательном обеспечении Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации»; «Формирование системы эффективного взаимодействия органов государственной власти федерального и регионального уровней в законотворческой дея-



тельности»; «Правоприменительная практика ФЗ-131 в субъектах Российской Федерации с формированием предложений по совершенствованию законодательства РФ».

Участников заседания поприветствовал Губернатор Николай Денин. Он рассказал об истории Брянского края, его выдающихся уроженцах. Глава региона отметил актуальность вопроса о правоприменительной практике при реализации 131-го Закона в Российской Федерации. Брянщина вошла в состав российских регионов, где муниципальная реформа началась с 1 января 2006 года в полном объеме. Николай Денин высказал убеждение, что такая оперативность принесла положительные плоды: «Реализация 131-го закона помогла нам накопить как положительный опыт, так и увидеть все издержки этого процесса».

Губернатор поднял несколько актуальных проблем в разрезе 131-го Закона, связанных со статусом поселений, полномочиями муниципалитетов, распределением средств.

Затем руководители правовых служб обсудили ряд вопросов, среди которых: практика исполнения судебных решений, антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, государственный контроль над исполнением законов и др.

В ходе заседания отмечалось, что принимаемые Координационным Советом решения активно воплощаются на практике. Около 80% инициатив Совета находят свое отражение в постановлениях Правительства, федеральных законах и других документах.

## ДЕНЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ



***29 мая во Дворце детского и юношеского творчества им. Ю.А. Гагарина состоялось торжественное собрание, посвященное Дню предпринимателя.***

В 2007 году в современной истории России появился новый профессиональный праздник — День предпринимателя. Он отмечается 26 мая.

На Брянщине в этом году День предпринимателя отмечали впервые. Инициатором собрания, посвященного Дню предпринимателя, выступила администрация Брянской области при поддержке представительства Президента в Брянской области, Брянской областной Думы, Брянской городской администрации. Координаторами мероприятия выступают брянское региональное общественное движение «Поддержка и развитие малого и среднего бизнеса Брянщины», Брянский открытый институт управления и бизнеса, Брянская областная научная универсальная библиотека им. Ф.И. Тютчева.

Во время торжественного собрания предпринимателей Брянщины поздравили руководители области. Были награждены победители конкурса «Лучший предприниматель Брянской области-2008»:

В номинации «Производство продукции производственного назначения, производство товаров народного потребления, производство продовольственных товаров» победителем признано ООО «Клетнянский лес», п. Клетня, Клетнянский район, руководитель Кочанов Анатолий Евгеньевич.

В номинации «Производство сельскохозяйственной продукции» — крестьянское (фермерское) хозяйство «Гордеев» (Навлинский район), глава — Гордеев Александр Степанович;

В номинации «Торговая и торгово-закупочная деятельность» — индивидуальный предприниматель Лайкова Галина Алексеевна (Брянск);

В номинации «Оказание услуг (в т.ч. транспорт и связь, непроизводственные виды бытового обслуживания, обучение, рекламно-издательская деятельность и др.)» — ООО «Брянская телекомпания «60 канал» (Брянск), руководитель Бубенок Елена Александровна;

В номинации «Строительство и ремонт» — ООО «Агрогаз» (п. Супонево), Брянский район, руководитель Осипов Михаил Тимофеевич;

В номинации «Сфера общественного питания» — ООО «Валерия» (Дятьковский район), руководитель Кузнецова Татьяна Григорьевна.

Также были определены лучшее муниципальное образования по поддержке предпринимательской деятельности в 2008 году (Клетнянский район), победитель конкурса на лучшее освещение предпринимательской деятельности в средствах массовой информации (ООО «Брянская телекомпания «60 канал»).

После официальной части состоялся концерт, организованный управлением культуры Брянской области.

### НОВИНКА «БРЯНСКОГО АРСЕНАЛА»

**1 июня Губернатор Николай Денин посетил ОАО «Брянский арсенал».**

Губернатор ознакомился с ситуацией на предприятии, осмотрел столовую для рабочих, прошел по цехам. Особое внимание главы региона привлекло современное высокотехнологичное оборудование по обработке металла.

На предприятии была организована выставка продукции, среди которой был трактор — первый образец сельскохозяйственной техники, выпущенной «Брянским арсеналом». Губернатор отметил, что переориентация предприятия на выпуск востребованной на селе техники является хорошим подспорьем для развития производства в современных экономических условиях.



### ПОЛНАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ЦЕПОЧКА

**1 июня Губернатор Брянской области Николай Денин посетил Брянский мясоперерабатывающий комбинат «Царь-мясо».**

В первую очередь, Губернатор интересовался ходом строительства нового мясоперерабатывающего цеха. Темпы строительства очень высокие: цех должны построить в течение года. Николай Денин сказал, что «на предприятии «Царь-мясо» создают полную технологическую цепочку. В Карачевском районе построен современный свинокомплекс. В Брянске начнет работать новый цех. Продукцию будут продавать в фирменных магазинах. Такая связка «производство — переработка — торговля» выдержит любой кризис, позволит оперативно реагировать на изменения в структурах сельхозпроизводства и потребления».

Губернатор вместе с генеральным директором БМПК «Царь-мясо» Борисом Бадырхановым осмотрел столовую и медпункт предприятия, ознакомился с работой уже действующих перерабатывающих цехов.